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Hogeronderwijsinstellingen  -  Studievoortgangsmaatregelen

Hogeronderwijsinstellingen hebben, binnen de decretale contouren, de autonomie om een 
eigen invulling te geven aan de studievoortgangsmaatregelen die ze wensen op te leggen. 
Daardoor ontstaan er verschillen in aanpak tussen de instellingen. De Vlor (Vlaamse 
Onderwijsraad) is van mening dat heroriëntering bijvoorbeeld nog meer Vlaanderenbreed 
gefaciliteerd moet worden en dat samenwerking tussen instellingen heroriëntering kan 
vergemakkelijken (zie advies van 20 augustus 2020). Ook inzake andere 
studievoortgangsmaatregelen moet worden nagedacht over wat de meest efficiënte vorm 
van organisatie is.

Er kan worden bekeken welke regels eventueel Vlaanderenbreed kunnen worden gemaakt 
en welke maatregelen tot de autonomie van de instellingen blijven behoren. Aan de VLIR 
(Vlaamse Interuniversitaire Raad) en de VLHORA (Vlaamse Hogescholenraad) heeft de 
minister gevraagd om de uitgangspunten die in het regeerakkoord en de beleidsnota zijn 
opgenomen over studievoortgang te bekijken en/of bijkomende of alternatieve voorstellen 
te doen om de studievoortgang in het hoger onderwijs te optimaliseren.

1. Wat is de stand van zaken in dat onderzoek van de VLIR en de VLHORA over 
studievoortgangsmaatregelen? Tot welke conclusies en voorstellen kwamen de VLIR 
en de VLHORA in het kader van het voormelde onderzoek? Hoe zal de minister ermee 
aan de slag gaan?

2. Welke regels inzake studievoortgang moeten volgens de minister Vlaanderenbreed 
gelden?

3. Welke maatregelen inzake studievoortgang moeten volgens de minister tot de 
autonomie van de hogeronderwijsinstellingen blijven behoren? Wat is de motivatie 
voor deze keuze?

4. Op welke manier kan de samenwerking tussen de hogeronderwijsinstellingen 
heroriëntering vergemakkelijken hoe wil de minister dat concreet aanpakken?
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Zoals reeds geantwoord op eerdere vragen is er een werkgroep geïnstalleerd die zich buigt 
over de optimalisering van de studievoortgang in het hoger onderwijs. Daarin zijn naast 
vertegenwoordigers van VLIR en VLHORA ook de studenten en mijn kabinet en 
administratie vertegenwoordigd. Het zijn dus niet enkel VLIR en VLHORA die het onderzoek 
voeren. 
De werkgroep kwam intussen al tweemaal samen. De focus lag tot nu toe op een zeer 
uitgebreide dataverzameling en een eerste bespreking van de datasets. We willen de 
beslissingen die we nemen immers evidence-based onderbouwen. In de volgende 
vergaderingen starten we met een analyse van de ingewonnen data en werken we samen 
aan concrete voorstellen. Momenteel zijn er dus nog geen conclusies en concrete 
voorstellen en kan ook nog niet gezegd worden welke beslissingen eventueel 
Vlaanderenbreed dan wel instellingsspecifiek zullen worden genomen.


